

我市深化新型智慧城市建设,推进城市全域数字化转型

明年智慧社区覆盖率将超90%

新型智慧城市覆盖率将达100%

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 市政府办公室日前印发《菏泽市深化新型智慧城市建设 推进城市全域数字化转型的实施方案》,到2025年,全市新型智慧城市覆盖率将达到100%,智慧社区覆盖率达到90%以上,城市全域数字化转型取得明显成效。

该方案提出,完善城市智慧中枢体系。加快构建市级“城市大脑”管理体系,推进县区“城市大脑”建设,推动算法、模型等一体集成部署,建成具有指挥调度、场景展示等功能的运行管理中心。

加强视频资源智能应用。加大视频资源汇聚力度,开展公共视频监控资源规范化治理。推进视频AI算法建设,持

续提升视频应用场景建设。

推进人工智能平台建设。开展行业大模型训练,积极培育工业领域大模型产业,擦亮“菏心意”政务服务品牌,打造智慧政务新模式,通过夯实智能客服体系、创新人工智能辅助审批等方式建设“AI+政务服务”应用,形成具有行业和地区特色的大模型创新应用体系。

以社会治安防控体系建设示范城市创建活动为载体,以“圈层查控、单元防控、要素管控”为核心框架,全面形成实战化、一体化、智能化、社会化社会治安整体防控格局。

推动实体经济和数字经济深度融合。因地制宜发展智慧农业,加大智慧应用基地建设,今年完成10家智慧应用基地培

育。依托产业推动工业经济和数字经济深度融合,梯次培育工业互联网平台和载体,提升“上云用数赋智”水平。打造跨境电商+产业带聚集发展,加强各大电商平台合作,持续开展系列电商促消费活动,推动电商平台培育和消费新场景打造。

推动数字化赋能产城融合。加强城市空间开发利用大数据分析,推动城市多中心、网络化、组团式发展。推动省级试点智慧商圈老城曹州尽快完成大数据平台建设。指导大型商圈加快智慧商店改造提升。强化产城协同联动,推动城市数字经济集聚区建设,增强城市数字经济就业吸附力。

提升数字化辅助决策水平。打造以“城市大脑+领域

大脑”为统一支撑的智能辅助决策体系,整合态势感知、建模分析、应急指挥等功能,打造一批重点领域专题应用。加强各类宏观经济数据汇聚,建立健全经济运行数据指标体系和分析体系。

健全数字法治协同化体系。推动政法跨部门大数据办案体系建设,实现案件网上协同办理。加强“雪亮工程”“天网工程”建设,强化治安数据全息感知和智能分析,提高社会治安防控智能化管理水平。深化“数字法院”“数字检察”建设,提升司法审判和法律监督智能化水平。推广应用行政执法与监督一体化平台,提升行政执法与监督数字化能力。

完善基层智慧治理一体化

体系。推广应用省“一站式”矛盾纠纷多元化解线上平台。实现县乡两级调解中心线上平台全覆盖。围绕惠民服务、营商环境、基层治理,打造一批具有较强示范引领的特色数字镇(街道)。

助力绿色低碳数字化转型。积极发展绿色智慧协同模式,推广近零碳园区、绿色智能建筑。推动综合能源服务与智慧社区、智慧楼宇等用能场景深度耦合,提升绿色低碳效益。推广应用BIM技术,到2025年底,政府投资或者国有资金投资的新建3万平方米以上的教育、医疗、文化、体育等公共建筑在设计阶段提交符合设计深度和数据精度的BIM模型。

市人民路曹州牡丹园路段提升改造

将拓宽非机动车道、新建人行道及大巴车停车位

12月28日起非机动车道及人行道封闭施工,工期60天

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜璐璐) 12月24日,记者从牡丹区住建局获悉,为提高市人民路(曹州牡丹园东门)的道路通行能力,保障牡丹文化旅游节期间的交通需求,牡丹区拟组织实施市人民路(曹州牡丹园东门)道路提升改造工程。

据悉,本次市人民路提升改造路段南起长城路、北至泰山路,全长1826米,改造内容涵盖拓宽非机动车道、新建人行道、增设污水管道、交通信号灯、大巴车停车位、优化公交站台位置

及人民路与泰山路交叉口南入口等。

该工程预计12月28日开工,工期60天。

为确保道路交通安全,2024年12月28日至2025年2月28日,市人民路(长城路至泰山路)非机动车道及人行道施工区域将采取封闭施工作业。封闭期间,将禁止任何车辆和个人在封闭区域内通行,过往非机动车辆和行人按照交通引导出行,主车道正常通行,春节期间施工路段非机动车道临时放开通行。

市人民路曹州牡丹园东门路段将“大变样”。



菏泽“百姓大舞台”越演越精彩

启动一个多月来累计吸引万余人参与

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 12月24日,记者从菏泽文化旅游投资集团有限公司获悉,菏泽“百姓大舞台”大型文艺演出自启动以来,累计吸引万余名市民参与。

菏泽“百姓大舞台”大型

文艺演出于11月16日在市市民文化中心启动。该活动旨在为市民搭建一个展示自我、分享快乐、增进友谊的平台,每天19时至21时,男女老少都可以在这里展现自我,共享文化盛宴。一个多月来,歌

曲、舞蹈、戏曲、武术、脱口秀等各种形式的节目轮番上演,广大市民在这里找到了自己的舞台。悠扬旋律、灵动舞姿、优美唱腔都能在这里完美呈现,每个登台者都是主角。

“百姓大舞台”由菏泽文

旅艺术团有限公司主办,菏泽市精品旅游促进会、菏泽文化旅游投资集团有限公司指导支持。“百姓大舞台”秉持“让群众唱主角”理念,让民间艺术“上台”,让群众艺术家“亮眼”,打造更具“乡土味”“烟火

气”的群众舞台。“百姓大舞台”不仅可以展示广大市民多姿多彩的生活,还可传递群众对美好生活的向往之声,有助于丰富群众精神文化生活,提升群众文化获得感、幸福感和满意度。